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Вступ. Стоматологічні захворювання часто супроводжуються больовими 

відчуттями, тому зазвичай симптоматичне лікування даних патологій включає 

знеболюючі засоби, в якості якого нами був обраний місцевий анестетик 

лідокаїну гідрохлорид. Метою нашої роботи стало визначення його раціональної 

концентрації у складі стоматологічного гелю, що розробляється. 

Методики дослідження. Вивчення місцевоанестезуючої активності гелю 

проводилось методом Randall-Selitto з використанням електронного 

анальгезіметра Pressure Analgesiometer (Almemo®). Дослідження проведено на 

щурах-самцях масою 160-220 г. Тварина фіксувалася в руках дослідника, її лапа 

поміщалася в анальгезіметр. Визначали силу тиску в грамах, що викликає 

реакцію відсмикування лапи / писк. Ноніцептивну активність вивчали на моделі 

каолінового набряку. У тварин оцінювалася вихідна ноніцептивна чутливість, 

через 1 год після введення флогогенного агента і через 15, 30 і 60 хв після 

нанесення гелю на лапу з ознаками запалення. Розраховували відсоток зміни до 

вихідного порогу тактильної чутливості, а також відсоток зміни до рівня альгезії 

через 1 год після введення флогогенного агента. 

Результати дослідження. Раціональну концентрацію лідокаїну 

гідрохлориду у складі стоматологічного гелю, що розробляється, визначали 

шляхом скринінгового вивчення місцевоанестезуючої активності тест-зразків 

гелів, що містили різну кількість анестетика. Тварини були розділені на три 

групи: тваринам 1-ої групи наносився гель з 2,0 % концентрацією лідокаїну 

гідрохлориду (зразок №1), 2-ої групи – з 1,5 % концентрацією (зразок №2), 3-ої 

групи – з 1,0 % вмістом лідокаїну (зразок №3). Згідно з отриманими 

результатами, виражений больовий синдром виявлявся у тварин всіх трьох груп 

через 1 год після введення флогогенного агента. Застосування гелю в 

концентрації №3 не виявило достовірного антиноцицептивного ефекту і може 

розглядатися як тенденція аналгезії. Виражений місцевоанестезуючий ефект 

відзначався при застосуванні тест-зразків гелю №1 та №2 через 15 і 30 хв. і за 

тривалістю був не менше 2-х годин. Застосування гелю в концентрації №1 та №2 

знижує чутливість запаленої лапи у порівнянні з вихідним значенням. У той же 

час відсутні достовірні відмінності між виразністю антиноцицептивної 

активності гелю в концентраціях №1 і №2.  

Висновки. Таким чином, тест-зразок №3 виявив слабку тенденцію до 

прояву анальгетичної активності, що може служити обґрунтуванням збільшення 

концентрації лідокаїну гідрохлориду до 1,5 %. А враховуючи той факт, що 

достовірних статистичних відмінностей вираженості анальгетичної активності 

між тест-зразками №1 і №2 не виявлено, свідчить про можливість використання 

меншої – 1,5 % концентрації в складі стоматологічного гелю, що розробляється.   
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